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News Release

子どもたちや学校を取り巻くさまざまな社会課題を解決するスクールソリューションカンパニーの菅公学生
服株式会社 (本社：岡山市北区駅元町、代表取締役社長：尾崎茂 以下：カンコー学生服)は、毎月最終火曜日
に結果を発信している調査レポート「カンコーホームルーム 」Vol.199にて、「中高生の夏制服と温暖化対策」
に関する調査データを公開しました。

◆調査結果サマリー◆

・夏制服の『クールビズ』導入の賛否は、 「賛成」（66.7％）が最も多く、「反対」（1.1％）はほとんどいない状
況。また、「賛成とも反対とも、どちらとも言えない」（32.3％）は約3割

・夏制服の『クールビズ』として、良いと思うスタイルは、「ノーネクタイ（ネクタイ・リボンをしない）」（41.8％）
が4割を超え、次に、「Tシャツ」（34.3％）、「ポロシャツ」（33.9％）とシャツに対するスタイルがあげられた

・夏制服にあったら良いと思う機能・特徴は、「通気性」（77.5％）、「吸汗・速乾」（65.1％）、「防臭・抗菌」
（61.1％）が多い

日本の夏は、高温多湿が特徴です。さらに、ここ数年は地球温暖化の影響で夏の暑さは耐え難い状況で
す。昔と気候が大きく変わる中、大人は『クールビズ』（夏場の冷房時の室温を28℃で快適に過ごせる軽装
や取り組み）が定着しましたが、子どもたちの制服に『クールビズ』は取り入れられないものでしょうか。今
回は、中高生の夏制服の『クールビズ』導入の賛否や、夏制服で良いと思うスタイル、夏制服にあると良い
機能・特徴などを調査しました。

中高生の約7割が、夏制服の『クールビズ』に賛成！
よいと思うのはノーネクタイやTシャツ、ポロシャツスタイルなど

～調査レポート「カンコーホームルーム」Vol.199「中高生の夏制服と温暖化対策」～
https://kanko-gakuseifuku.co.jp/media/homeroom/vol199



◆まとめ・見解

今、世界中で発生している猛暑や集中豪雨などは、地球温暖化が原因とされています。地球温暖化とは、
人間の活動で排出されるCO2（二酸化炭素）などの温室効果ガスによって、地球の自然環境や生態系が変
化・破壊され、異常気象を引き起こすものです。この温室効果ガス削減のため、日本では2005年から地球
温暖化対策の一環として『クールビズ』を推進し、企業のクールビズスタイルは定着しています。

今回、全国の中学・高校生1,200人を対象に、学校の夏制服の『クールビズ』導入意向を調査したところ、
「賛成」（66.7％）という回答が7割近くみられ、中高生が考える夏制服の『クールビズ』に良いと思うスタイ
ルは、「ノーネクタイ（ネクタイ・リボンをしない）」（41.8％）、「Tシャツ」（34.3％）、「ポロシャツ」（33.9％）、
「ハーフパンツ（膝が出ているズボン）」（20.0％）、「ノースリーブ（肩が出ている服）」（5.7％）などの軽装が
あげられました。

また、夏制服にあったら良いと思う機能・特徴は、「通気性」（77.5％）、「吸汗・速乾」（65.1％）、「防臭・抗
菌」（61.1％）という回答が多く、衣服内の蒸れや汗のベタつきや嫌な臭いの発生などを気にして改善した
いと思っている中高生が多いことがうかがえました。

学校制服では、着ることで涼しい・暖かいなどの快適環境をつくる機能制服も登場しています。このよう
な機能制服は、着用する生徒自身が快適に過ごせるようにするだけではなく、エアコンの使い過ぎなどを
抑制して、身近な制服を通じて地球温暖化対策の一助となることも期待されています。

◆調査結果

1. 夏制服の『クールビズ』導入の賛否

●7割近くが賛成
全国の中高生を対象に、学校の夏制服の『クールビズ』導入について、どのように思うかを尋ねたところ、
「賛成」（66.7％）という回答が最も多く、「反対」（1.1％）はほとんどいない状況です。また、「賛成とも反対と
も、どちらとも言えない」（32.3％）は約3割という結果でした。

Q.学校の夏制服の『クールビズ』導入について、どのように思いますか。（単数回答)



◆調査結果

2.夏制服の『クールビズ』として、良いと思うスタイル

●ノーネクタイ（ネクタイ・リボンをしない）が4割超え
学校の夏制服の『クールビズ』として、良いと思うスタイルは、「ノーネクタイ（ネクタイ・リボンをしない）」
（41.8％）が4割を超え、次に、「Tシャツ」（34.3％）、「ポロシャツ」（33.9％）とシャツに対するスタイル
があげられました。続いて、「ハーフパンツ（膝が出ているズボン）」（20.0％）、「ノースリーブ（肩が出て
いる服）」（5.7％）などの軽装がみられました。

Q. 学校の夏制服の『クールビズ』として、良いと思うスタイルは何ですか。（複数回答）



◆調査結果

3. 夏制服にあると良い機能・特徴

●6割以上が「通気性」や「吸汗・速乾」、「防臭・抗菌」を希望
学校の夏制服にあったら良いと思う機能・特徴は、「通気性」（77.5％）、「吸汗・速乾」（65.1％）、「防臭・
抗菌」（61.1％）が多く、空気を通しやすい衣類にすることで暑さや蒸れを改善したり、汗を吸収して素早く
乾くことや、細菌の増殖を制御することで悪臭を抑えたりする機能・特徴が夏制服にあると良いと回答さ
れています。続いて、「紫外線カット」（46.6％）、「汚れが目立たない、つきにくい」（43.0％）、「汚れが落
ちやすい」（42.6％）、「肌触りの良さ」（40.5％）、「透け防止」（40.3％）、「温度調節」（37.7％）などがあ
げられました。

Q.学校の夏制服にあったら良いと思う機能・特徴はありますか。（複数回答）



◆調査概要

・調査主体：菅公学生服株式会社
・調査対象：全国の中学・高校生 1,200人
・サンプルサイズ：中学・高校生を性別で均等回収

・調査方法：インターネットリサーチ
・実施時期：2022年7月
・調査委託先：株式会社ネオマーケティング
※結果公開URL: https://kanko-gakuseifuku.co.jp/media/homeroom/vol199

【菅公学生服株式会社】
1854年(安政元年)創業。学校制服・体操服に代表される「ものづくり」と子どもたちが未来を生きるた
めに必要な力を育む「ひとづくり」を通じて、子どもたちと学校を取り巻くさまざまな社会課題を解決す
るスクールソリューションカンパニー。

【カンコーホームルーム】
菅公学生服株式会社が、生徒を取り巻く環境や生徒の意識・ライフスタイルについて多角的に調査・分析
し、毎月最終火曜日に、結果を発信している調査レポート。
テーマは、「中高生が着たい制服・体操服」、「部活動で身につく力」、「学校教育とSDGs」など多岐にわた
る。調査結果は、当社の事業エビデンスとしてだけでなく、広く一般に公開することで論文や教材、新聞・
テレビ番組で引用転載されるなど、多方面でも活用されている。
発行日：毎月1回最終火曜日更新
公開方法：WEB https://kanko-gakuseifuku.co.jp/media/homeroom
調査テーマの募集、ご意見・ご要望受付：https://kanko-gakuseifuku.co.jp/media/demand
引用・転載のお申込み： https://kanko-gakuseifuku.co.jp/media/quotation

以上
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